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O PEBEPHO PEI'VJIIAPHBIX 'PAGAX, B KOTOPBIX KAK/IAA BEPIIINMTHA
JIEZKUT HE BOJIEE YEM B OJHOI XOPOIIEN ITAPE!

A. A. Maxues, H. B. YUykcuna

IIycre I' siBisieTcst CBA3HBIM PeGEPHO perysspHbIM rpadoM ¢ mapamerpamu (v, k,\) u by = k — XA — 1.
IMTapa BepmuH {u, w} Ha3bIBaeTCs xopormed, ecan d(u, w) = 2 u p(u, w) =k — 2b1 + 1. Ecom k = 3b1 + 7,
~ > 5b1/12 — 5, TO KaxKas BepIIMHA JIEXKUT He 6ojiee YeM B OJHOH XOpPOIIel mape.

KuroueBbie ciioBa: pebepHO peryssipHblii Tpad, u-moarpad, Xopoirnast mapa BEepINuH.

Bsenenune

Mpbl paccMaTpuBaeM HeOpHEHTHPOBaHHBIE Tpadbl 6€3 meresib 1 KpaTHbix pebep. Ecim a,
b — Bepmunbl rpada I', To uepes d(a,b) obozHauaeTcsi paccrosiHue MexkJIy a u b, a depes
I';(a) — moarpad rpada I', mHAYIIMPOBAHHBIN MHOKECTBOM BEPIIHH, KOTOPbIE HAXOAATCS B I
Ha paccrosinuu ¢ ot Bepuunbl a. [loarpad I'(a) = ' (a) Ha3bIBAETCS OKPECTHOCTHIO BEPIITUHBI
a u obosnauaercs depes [a], ecam rpad I' duxcuposan. Hepes at obosnauaercss moarpad,
SIBJISIFOIIMICST TIIAPOM pajinyca 1 ¢ IeHTPOM a.

I'pad T' HasbiBaercst pezyaaphoim epagom cmenenu k, eciu [a] coaep:KUT TOIHO k BEPIIUH
Just moboit Bepiuubl a u3 I'. T'pad T nazbiBaercst pebepro pe2yiaprovim 2pagom ¢ napamempa-
mu (v, k, N), ecin I’ cofiepzkuT v BepIInH, sIBJISIETCsI PErYJISPHBIM CTelleHu k, U Kaxi0e pebpo
I' nmexxur B A TpeyrosbHukax. ['pad I' HA3BIBAGTCS 6N0AHE DEYAAPHOIM 2PAPOM C Napamem-
pamu (v, k, A, i), ecn I' pebepHo peryssipen u noarpad [a] N [b] comepkuT p BepuuH B cirydae
d(a,b) = 2. Bnonne perynsipuslii rpad guamerpa 2 Ha3BIBACTCS CUADHO DE2YAADPHBIM 2DaHOM.
Yucsio sepmue B [a] N [b] obosnaunm vepe3 A(a,b) (uepes u(a,b)), ecau d(a,b) = 1 (ecun
d(a,b) = 2), a coorBercTByIomuii moarpad HazoBeM (pu-) A-moarpadom.

[Tycts I' — pebepro peryisipubiii rpad ¢ napamerpamu (v, k, \) u by = k — XA — 1. Tlapa
BEPINH U, W Ha3blBaeTcs (nowmu) xopowed, ecan d(u,w) = 2 u p(u,w) pasuo k — 2b; + 1
(paBHO k—2b1+2). Tpoiika Bepimus (u; w, z) Ha3bIBaeTCs (nowmu) ropowed, ecin w, z € I'y(u)
u p(u, w) + p(u, z) ve Goabuie 2k — 4by + 3 (pasuo 2k — 4by + 4).

Yepes Koy, ..., m,, 0D03HAYNM IOJIHBIN N-T0JIBHBI Ipad, ¢ JOIAMU NOPAIKOB M1, . . ., M.
Ecmu my = ... = m, = m, To coorBeTcTByIomuii rpad obozuauaercs uepes K, xm,. Ecim
m > 2, ro rpad K ,, HasbiBaeTcst m-aanot. Tpeyzonsvnvim epagom T'(m) HassiBaercs rpad c
MHOKECTBOM HEYIODsI09eHHbIX nap 13 X B Kadecrse Bepiuud, |X| = m u naps {a, b}, {c,d}
CMEKHBI TOIJIa W TOJIbKO TOIJIa, KOTJIa OHU MMEIOT €JIMHCTBEHHBIH o0uuii sement. ['pad Ha
MHOKecTBe BepinH X X Y HasbiBaeTcst m X n-pewemrkot, ecau | X | = m, |Y| = n u Bepruunbl
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(z1,y1), (2,Y2) CMEXKHBI TOTJA U TOJIBKO TOTJA, KOTJa T1 = Ty WK y; = yo. I'pad Kiebma
(rpad [lnedsn) — 370 eIMHCTBEHHBIN CUJIbHO pery/spHblil rpad ¢ napamerpamu (16, 10, 6,
6) (c mapamerpamu (27, 16, 10, 8)). s moarpada A wepes |A| 0603HATIM THCIIO €10 BEPIINH,
a 1yepe3 X;(A) obosHaunM MHOXKECTBO BepiimH u3 I — A CMEXKHBIX TOYHO C i BepIIUHAMU
3 A.

Eciu Beprimusl u, w Haxo[saTCsa Ha paccrosanu i B I, To wepes b;(u, w) (1epes c;(u,w))
obosHaduM 4rcso BepmuH B mepecedennn Iy (u) (mepecedennn I'j_j(u)) ¢ [w]. Samernm,
4910 B pebepHO peryssipuoM rpade ¢ napamerpamu (v, k, A) 3nadenue bi(u,w) He 3aBUCUT OT
BbIGOpa pebpa {u, w} u pasuo k — A — 1.

B [1, upemioxenue u jgemma 1.9] mokazano, uro ecau I’ — cBsA3HBI peOepPHO peryJisipHbIil
rpad nuamerpa 2 ¢ napamerpamu (v, k, \) u k = 3b1+7, Y = —2, TO BBIIOJIHSIOTCS CJIEIYIOIIIE
YTBEPIK ICHUSI:

(1) ecom I" comepzkut Takyio 3-KOKIUKy A, 9T0 JIIOOBIE ee J1Be BEPITHHBI 00pa3yIoT XOPOIINe
napsl, 0 ¥ < —1 n I' gBsieTcst mecTuyrobHUKOM, rpadoM HKOCadIpa WK pebepHbIM rpadomM
TPUBAJEHTHOTO Tpada 6e3 TPEyroJbHUKOB, MMEIONNM JuaMeTp 60biie 2;

(2) ecim HekoTopas BepmuHa u rpada I jgexkur B Xoporeii mape, To aubo v < b — 6,
6o by = 1 u I' — muOrOyrosbuuk, ubo by = 2 u I' — rpad uxocaszapa wiu rpad ¢ k = 4
JuaMeTpa, OOJIbIIero 2;

(3) eciiu v > 0 u jyis HeKoTOpO# BepunHbl 4 oArpad I'a(u) comepKuT JBE BEpIIUHBI,
obpasyrolue Xoporiue napsl ¢ u, To vy < by /2 — 2.

Yrounenue yreepxkaenus (2) mosydeno B [5|. B qaunoit pabore ¢ HOMOIIBIO MpeIIOKEHUST
0 TOYTHU XOPOIINX TPOHKAX TIOJIyUEeHO YCUIEHnE YTBEpXKIeHus (3).

Ilpennoxxenue 1. Ilycte ' — cBssHbIil pebepHO pery/sipabiii rpag ¢ mapaMerpamu
(v,k,A), k=3b1+~ u~y >0. Ecin (u,w, z) — nourn xopormast Tpoiika u § = |[u] N [w] N [z]],
TO BBIIOJIHSCTCS OJJHO U3 CJICYIOUUX YTBEPK ACHUII:

(1) BepmmHbI W, z He cMeKHBI 1 6 = 0;

(2) BepmmMHBI W,z CMEXKHBI H JIH6O

(i) moarpac [u] N [w] N [2] sBistercs 2-kmkoid, v = 0, p(u, w) = p(u, z) = by + 2,
Co(u) N ([w] U [z]) = {w, 2z} U ([w] N [z]) 1 by > 8, mbo

(13) moarpag [u] N [w]N|z] seiasercs 3-kankoii, v = 1, p(u,w) = p(u,z) = b1 +3, by =3
u I’ — rpa¢p Kiebma, mbo

(#31) mogrpag [u] N [w] N [2] sBastercs 4-xmmkoi, v = 1, p(u, w) = p(u, z) = by + 3,
b1 =5 ul" — rpa¢ Ilnepmn.

Teopema. Ilycro I' — cBsi3ublii HenosHblil pebGepHO pery/spHbIil rpac ¢ napamerpaMmu
(v,k,A\) mk =3by +7, v > 0. Eciim v > 5b1/12 — 5, 10 Kaxkgast Bepimnaa rpaca I jexkur He
boJiee geM B OJHOI XopoIei mape.

JIJ1sl KOHKPETHBIX [IApaMeTPOB aHAJIOIMIHBIN PE3yJIbTAT MOKHO IIOJIYIUTh IpH GoJiee cJia-
OBIX TIPEIIOI0KEHUSIX.

Ilpennoxenue 2. Ilycre I' — cBsisHbIE pebepHO peryssipHblii rpag ¢ mapamerpaMu
k=17 uw by = 6. Torma v = 30, I' He comepkKur modrTu XOpoHINX HAp, U KaXKJasl BEPIIH-
Ha rpaca I' sexkur He 6oJ1ce yeM B OJIHOI Xopoitreit 1mape.

§ 1. IlpeaBapureabHble Pe3yIbTATHI

B sroMm maparpacde npuBeaeHsl HEKOTOPLIE BCIIOMOraTe/bHbIE yTBep:KaeHus. s BroJine
peryJisipHoro rpada ¢ napamerpamu (v, k, A, f1) XOPOIIIO U3BECTHO HEPaBEHCTBO [t > k—2b1 +1
[2, Teopema 1.2.3].
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Jlemma 1.1. Ilycre I' — pebepno peryssipusiii rpag c¢ napamerpamu (v,k,\) u by =
k—X—1. Ecjiu BepIruabl u, w HAXOASTCS Ha paccTossaud 2 B 1", TO BBIIIOJIHSIIOTCS CJICIYIOITHE
YTBEPK/IeHHSL:

(1) cremenn J1r060ii Bepimubl B pi-oarpage nz I' me menbmie k — 2by;

(2) Bepmmna d nmeer cremens o B rpacpe [u]N[w] Toraa u ToibKo TOra, Korja [d] conepxkur
rouno o — (k — 2b1) Bepmmm BHE Ut U w;

(3) ecmm pu(u, w) = k — 2by + 1, 1o moarpa [u] N [w] asaserca kmkoir u [d] C ut Uwt
st J1io6odi Beprmael d € [u] N [w];

(4) ecmn T — (ut Uw') conepsxur equmcrsenmnyro sepmmmy z, 1o p(u, 2) = p(w, 2).

< Iyers d € [u] N [w]. Torna Hd] — [uH = Hd] - [wH = by. Ilosromy 1o KpaiiHeit Mepe
k — 2by Bepimun u3 [d] cogepxurcs B [u] N [w]. Yreepxaenue (1) rokazaso.
[Tycts d € [u] N [w] u crenens d B 3ToM p-niojarpade pasua «. Torma k = a + 2by — |[d]

(ut U wh)|. Tosromy [d] conepsxur o — (k — 2by) Bepmmn Bre u™ U w™. YrBep:xKienue (2)
JIOKA3aHO.

YrBepxaenne (3) caemyer us (1), (2).

Mycrs {z} = I' — (ut Uw?t). Tak kak uucio pebep mexxay [u] — [w] n [w] — [u] pasmo
bl — ]| — (s 2), 0 p(a, 2) = a(uw, 2). ©>

Jlemma 1.2. ITycre I' — cBsizubIil pebepHo peryssipablii rpag ¢ napaverpavu (v, k, \), B
xoropoMm by = 2. Torga I saBistercst oqHuM U3 CJAeAyOIINX rpagoB:

(1) rpuBasenTHbrii rpach 6e3 TPEYrOJIHBHUKOB;
2)
3)
(4) 3 x 3 pemerka, Tpeyrosbubli rpag T'(5) mmm rpag Ilerepcena;
(5) rpad urocasapa.

pebepHblii rpacg TpuBaJIEHTHOIO rpacga 6e3 TpeyroJbHIKOB;
HOJIHBIH MHOTOZOJIBHBIH rpag K x3;

< Do nperoxenue 1 us [3]. >

Jlemma 1.3. ITycre I' — cBsizHbIil pebepHo perysisipablii rpag ¢ napaverpavu (v, k, \), B
xoropoMm by = 3. Torga I aBistercst oqauM u3 caemyromux rpagoB:

(1) gerbipexBasieHTHBIH rpag 6e3 TPEyroJbHHKOB;

(2) pebepmblit rpag derbipexBajeHTHOrO rpaga 6e3 TpeyroJbHUKOB (B ToM umcje 4 X 4
DEIIIeTKA);

(3) srokasibHO mecruyrobablii rpag (B Tom aucie rpag Isamn ¢ napamerpamu (13,6,2,3)
u rpa¢ Ilpukxanse);

(4) mosabLi MHOTOKOMBHBI Tpad Kyyx4;

(5) rpeyroapubii rpag T(6) min rpagd Kirebma.

< Do nperoxenue 2 us [3]. >

[Tycts w, z € T'o(u). Ilapy BepmmH (u, w) Ha30BeM mOUYTH XOpomed, eciau u(u, w) = k —
2by +2. Tpoiiky Beprun (u, w, z) Ha3oBeM (no4TH) xopoiueii, ecin p(u, w)+ p(u, z) He Gosbie
2k — 4by + 3 (paBuo 2k — 4b1 + 4). CpoiicTBa 110YTH XOPOIIUX TPOEK BEPIIUH U3YUYAIOTCs B
CTIEIYIOMINX IEeTHIPEX JIEMMAX.

Jlemma 1.4. ITycre T' — pebepro peryusipasiii rpag ¢ k > 3by — 3, p(u, w) + p(u, z) =
2k —4by +4 st qyx Bepmmnn w, z w3 I'y(u), A = [u]N[w]N[z] ud = |A|. Torza BoimoHsIETCS
OZIHO U3 YTBEDXKJICHUIL:

(1) Bepmmubl W, z HecMexkHEL, 0 < 1 1 B ciaydae § = 1 umeem k = 3by — 3;

(2) A conepxkur jBe HecMexkHBIe BepiiuHbl, § = 2 u k < 3bp — 1;

(3) BepmmHBI W, z cMEXKHBI, /A sIBJIsI€TCS KIUKOH 1 ecn 6 > 1, To 6o
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(1) moarpag A coaep:KuT eqHHCTBEHHYIO BepHIHHy d, CMEKHYIO ¢ BepIIHHOI BHe u U
[w]U[z], d <2, k <3by —2 u st e € A(d) moarpag [d] U [e] comepxur [w] N [z] — [u], a
[d] N [e] comepxmurest B {u, w,z} U ([u] N ([w] U [z])) U ([w] N [z] = [u]), 160

(ii) moarpag A He comepKHT BEpIIMH, CMEKHBIX ¢ BepmuHoii Bue u™ U [w| U [2], 1 a1
J06bIx BYX BepinH d,e € A noarpad [d] N [e] coxepxkur A — 1+~ Bepmma u3 {u,w,z} U
([ " (0] U [=]) U (0] 1 2] — [u]), e v = |[w] 1 [2] — (] U [e])].

<1 Bee yrBepkieHust leMMbI, KpOMe OIEHOK JIst K, cyiejtytoT u3 jeMMbl 1.7 [1].

[IycTb BepIIMHBL W, 2 CMEXKHBI, U d — BepIInHa U3 A, CMeXKHasl ¢ BEPIIUHON BHE utuU [w] U
[z]. Ecm § = 1, 10 |[u] N [dH > 2(k—2b; +1) u k = 3b; — 3. AHajornuHele paccyzKIeHnsI
[IPUMEHUMBI K CJIYYar0, KOTJ(a BEPIIUHBI W, z HECMEXKHBIL, U d € A.

Ecmu 6 =2, 1o |[u] N [d]| > 1+ 2(k —2b1) u k < 3by — 2.

ITycts A copepxkut jiBe HecMexKHble BepinHbl a, b. Torga § = 2, Hu] N [d]! > 2(k —2by)
nk<3h—-10p>

Jlemma 1.5. Ilycte I' — pebepro peryssipubrit rpag. Torma

(1) econ I' conepaxnr xopomiyio Tpoiiky (u;w, z), 1o |[u] N [w] N [2]| < 2;

(2) ecm k =3by +7, 7 = 0 ul cogepxkur xopomyio napy {u,w}, To p(u,z) > by +~v+3
st J1i060¥ BepimHbl z € [w]| — [u], u by = 8;

(3) ecom k = 3by, by < 6 uI' comepkur nouru xopouryio napy {u,w}, ro jm6o by =1 u
I' — rpacp Kpxo, n = 3, mmbo by = 3 ul' — rpagp Kiebma, 6o by =5 u ' — rpac lredp.n.

< Yreepxkenue (1) ciaeayer us nemm 4, 5 [4].

Iycrs z € [w]—]u]. Ecin p(u, 2) = bi+v+1, ro v = 0 u BBUy yrBepxkuenus (1) noarpad
[u] N [w] N [z] comepkuT exnHCTBEHHYO BepIMHY @ 1 [a] N [u] comepkuT 1o by + -y BepiuH U3
[w] — [z] u u3 [z] — [w], nporuBopeune ¢ Tem, uro A = 2by + v — 1. Ecom p(u, 2) = by + v + 2,
0 10 yrBepxacrmo (1) mveem |[u] N [w] N [z]| < 1, u [2] — wh conepexur by + v + 1 Bepumn
u3 [u], nporuBopeune. 3uaunt, pu(u, z) = by + v + 3 mus moboit BepimuHel 2 € [w] — [u).

Beuty siemmbr 1.8 u3 1], ecom k = 3by u I’ comepzkut xoporyio napy u, w, 1o k < 4b; — 6.
B ciyuae by = 6 umeem k = 18 u uncsio pebep mexuy [u] u [w] — [u] vHe Gosbime 101. Tak
kak 11-10 = 110, To I' = u Uw* u [w] — [u] conepxur mu60o 9 Beprmmn z ¢ pu(u,z) = 9 u 2
BepimHbl Y ¢ p(u, z) = 10, smbo 10 Bepuun z ¢ pu(u,z) = 9 u 1 Bepumny y ¢ p(u, z) = 11.

[Iycrs p(u, z) =9, [u] N [w] N [z] = {a1,a2,as}. Torma [u] N [a;] conepxkur 6 Bepmun U3
[u]N[w] u ze Menee 4 Bepumn u3 [u]N[z]—[w], [a;])N[a;] conepxut u, w, 2, 5 Bepumu u3 [u]N{w],
u He MeHee 2 BepimH u3 [u] N [z] — [w]. Honoxkum Q = {z € [w] — [u] | p(u,z) = 9}. Torma
quciio pebep Mexky [u] N [w] u Q He Menbute 27, mosToMy Haiiiercs BepuHa a € [u] N [w],
cMexkHas ¢ 4 BepumHamu z; u3 ). Bes orpaHuveHns oOIIHOCTH, BEPIIMHBI 21, 22 CMEXKHBI.
I[Iporusopeune ¢ Tem, uto [z1] N [22] comepxuT e Menee 10 Bepumn u3 [u] Na® u He Menee 8
BepmmH m3 w — [u).

B ciayyae by = 7 umeem k = 22, A\ = 14 u v pesmrcsa "Ha 3. Orcioga v > 39, dncio pebep
mexy [u] u I'y(u) pasmo 7-22, Ho ne Menbie 9+13-114-19, mporusopeune. YTBep:k aenne (2)
JIOKA3aHO.

IIycrs k = 3by + 7, v = 0 u I cogepxkur novyru xoporyo napy (u,w). 3aMeTuM, 910
muametp I' paBen 2, n eciiu I' — cuIbHO peryssipHblil rpad, TO OH UMeeT COOCTBEHHOE 3HaTe-
Hue —2.

Ecmu b1 = 1, to I' — muoroyrospuuk uian rpad Kp,xo. B nepBom ciaydae k = 2by, a Bo
BTOPOM KazK/lasl [Iapa HECMEXKHbBIX BEPIIHMH SIBJISETCs [OYTH XOpOoIei u n > 3.

Ecin by = 2, 1o BBUmy siemmbl 1.3 T' — 3 x 3 pemerka, Tpeyrosbhbiii rpad T'(5) wium rpad
Ilerepcena. B mobom ciydae k < 3b;.

Ecin by = 3, To BBuny nemmbl 1.4 I' — rpad Kurebra.
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Ecin by =4 u k > 10, To no npejgioxkennio 3 u3 3] I' siBisieTcst MOJTHBIM MHOTO0IbHBIM
rpadom K, x5 uiu tpeyroibabiv rpadom T(7). B nepsom ciryuae —2 He siBjsieTcst COGCTBEH-
HbIM 3HaYeHueM ', a Bo BTopom k < 3b;.

Ecmu by =5 u k > 15, To o reopeme u3 [6] I' siBiisieTcst IOJIHBIM MHOIO/I0JIBHBIM IpadoM
K, «¢ nmu rpacdom [Lmedu. Ho B mepBom cirydae —2 He siBsieTcsi COOCTBEHHBIM 3HaUeHneM [

IIycts by = 6 u k > 18. Ecsin rpad I' cunbHO peryispeH, To OH nMeeT CODCTBEHHOE
snauenue —2 u k < 3by. Ilosromy rpad I' He sBasgercs cuibHO peryispHeM u |ut Uwt| =
30 + 7.

Honycrnm, aro pu(u, z) = 8 + 7 st cMexkHOi ¢ w BepiuHbl 2z 13 ['o(u). Tlomoxum A =
[ul N [wN[z] md =|A]l. Ecm § < 2, Toy =0, I'ay(u) C {w,z} U ([w] N[z]) u [T'a(u)| = 11.

Hanee, aucio pebep mexay [u] u Ta(u) — {w, 2z} pasuo 92. Ionoxum [w] N [z] = {a,b},
Y1 = [a] — ([u] U{w,z}), X2 = [b] — ([u] U {w, z}). Ilycts ¢ € 1. Ecim ¢t conepxur ¥y,
To crenenb a B rpade [u] N [c] pasua 6, [u] N [c] comepxur o 3 Beprmusbl u3 [u] N [w] — [2],

u|N|z]—|w| 1 u3 [u]—(|w|U|z]), mosTOM u, ¢) = 10. Ecam xke ¢ e comepsxut L1, TO CTeNeHb
[u]N[z] = [w] w13 [u] = ([w]U[2]) y m(u, )

a B rpade [u] N [c] pasua 8, [u] N [c] comepxkur 1o 4 Bepmuabl u3 [u] N [w] — [z], [u] N [z] — [w]
u 2 Bepummnbl u3 [u] — ([w] U [z]), nosromy u(u,c) = 11. B nocuenuem ciaygae noarpad X
SIBJISIETCS 3-J1a1I0il Ml 0O'beIMHEHNEM JIBYX M30JIMPOBAHHBIX pebep, a Yo sBJIsieTcst 4-KIUKOI.
Ecau ¥ apisiercst 3-sanoif, To uncio pebep mexuy o(u) — {w,z} u [u] — ([w] U [z]) ne
GoJbIte 23, IPOTUBOPETHE C TE€M, UTO KaxkJas U3 deTbipex BeprnH B [u] — ([w] U [z]) cmexna
¢ 6 Bepmmaamu u3 [o(u) — {w, z}. Ecin X sBisercss obbeuHeHreM JBYX U30JMPOBAHHBIX
pebep, To jyia BepiHbl e 13 D'o(u) — (at UbL) umeem p(u,e) = 8, mostomy [e] comepsrut
u Xo. Hasee, [c] comepuT 3 BepuIMHBL U3 Yo sl J1I000i BEPIIUHBL ¢ € 31, IPOTUBOPEUHE C
TeM, 910 Jyist d € Yo moarpad [d] comepKuT 2 BEpUIMHBI U3 X1 .

Urak, X1, Yo apisiiorcs kiaukamu u p(u, e) = 12 u [e] comepxkur [u] N [w] — [z], [u] N [z] —
[w] u 4 Bepumubl 13 X1 U 3. ITosromy u(a,e) + pu(b,e) = 28 n uncio pebep mexuy [e] u
Iy(e) — {u,a,b} pasuo 60, mporuBopeue.

[Tycrs 6 > 3. Beuuy semmbr 1.6 rpad A siBisiercs kimkoit. [Tosoxkum ¥ = [w] N [z] — [u].

[Tokazkem, uto § > v + 4. B mporusHom ciyuae |X| > 7, nys mo6oit BepimuHbl a; u3 A
umeeM (¥ — [a;]| > 3 u qus qByx Bepumu ag,ag u3 A — {a;} noarpad [a1] N [az] comepxur
Gosee 6 + v Bepmmu u3 [u] N (Jw] U [z]) u Menee 2 BepmmH u3 X, nporuBopedre. Tak Kak
ITa(u)] = 94 0 — v, To ancno pebep mexay [u] u I'a(u) pasro 6(18 + 7), HO He MeHbIIE
13(8 + 7). Otcioma 7y < 4,7v=0,0 =4 u [T'2(u)| = 13.

Ionoxkum A = {aq, ..., as}. Torma [a;]N[a;] conepzxut He Menee 9 Bepruun u3 [u]N([w]U[z])
u He Oojiee 2 BepIuH U3 Y.

Homycrnm, garo [a;] cogepxur ne 6osee 3 Bepumn u3 X. Torga |X — [a1]] > 4, mosromy
[a1] comepxutr Touno 3 Bepumusl u3 L. Ecim [ag] comepxxur 3 Bepmuner u3 X, To [az] N [a4]
COJIEPKUT HE MeHee 3 BEpIIMH U3 X, IpoTuBopedne. 3HAUUT, [a;] comepKuT by — 2 BepunH u3
Y st moboit Beprmabl a; € A — {aq}. Teneps uucio pebep mexiay A u [u] — (Jw] U [z]) re
MeHbIIle 7 1 HeKoTopas BepmuHa u3 [u] — ([w] U [2]) cmexua ¢ 2 Bepumuamu a;, aj. fcmo,
aro |[a;] N Y| = [[a;] N Y| = 4. Ecan |[a;] N 2| = 3, 1o [ay] N [a;] mm [ay] N [a;] conepzxut ne
MeHee 2 BepIInH 3 X, npoTuBopedne. 3uadnt, |[a] NX| = 4 st moboii Bepiunsl a € A u [a;]
COZIEPZKHT 110 2 BepmnHbl u3 ¥ — [a;] u u3 ¥ — [a;]. Hamee, [u] — ([w] U [2]) conepzxut BTOpYyIO
BEPIIUHY, CMEXKHYIO ¢ 2 BepIIMHAME U3 A, IPOTHBOpEYHe.

IIycrs p(u, z) > 84y s m060it cMexkHOf ¢ w BepiuHbl 2 u3 ['o(u). B coyuae v = 3047y
noirpad [u] N [w] sBJIsieTCst TOJIHBIM MHOIO/IOJIBHBIM C JIOJISIME TIOPSiJIKa, 2, TI09TOMY 7y Y€THO.
B srom ciyaae seprimnaa u3 I'o(u) — {w} cmexna B cpeqaem ¢ 10 4 /2 Beprmnamu u3 [u]
u8+7v <10+ /2. Eciin v = 4, To rpad I' siisiercsi CUIIBHO perysisipHbIM, [IPOTUBOPEUHE.
Buauur, v € {0,2}. Eciim v = 2, 1o p(u,z) = 11 mua moboii Bepmunbl 2z € [w]| — [u], u
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noarpader [u] N [w], [w] — [u] usomopdubr K5%2. B 9T0M Cityuae jyist r000it BepUIIMHBL T
noarpad I'e(x) comepkur Touno 10 Bepmms y ¢ p(x,y) = 11, M09TOMY X JIEXKUT B IISTH
3-KOKJIMKax u 4ncyio 3-KokJauk B [ paBHo 32 - 5/3, mporusopeune.

ycts v = 0. Ecom p(u, 2) = 9 ayst nekoropoit sepimnbt z € [w] — [u], To T — (ut U z+)
COJIEPXKUT €JIMHCTBEHHYIO BepiiuHy y u 1o jemme 1.1 umeem pu(u,y) = p(y, z). IHosromy [y]
comepxxut (3 Bepmun u3 [u]N[z] u p(u,y) = (1843)/2. Ecim 8 = 0, To [w] C y+ Uz u crenens
w B rpade [y] N [z] paBra 8, nporusopeune. Eciu [ = 2, To miug Bepumnbl a € [u] N [y] N [2]
noarpad [a] — y comepuT u, z u He Menee 6 epmun u3 [u] N [2] — [y], nporusopeune. Ecim
3 = 4, To sa sepmunbl a € [u] N [y] N [2] moarpad [a] — y=+
[u] N [z] — [y], mosTomy [u] N [y] N [z] sBaseTcs kimkoit, n noarpad [y] comepxut [a] N ([u] —[2])
u [a] N ([z] = [u]). Homoxkuwm [u]N[y]N[z] = {ai,...,as}. Torga [a1] N[as] conepxur u,y, z, HE
Menee b BepmuH u3 [u] N [z] u me 6osree 3 Bepmu u3 ([u] — [2]) U ([z] — [u]). Be3 orpannvenns
OBIIHOCTH MOYKHO CYHTaTh, 9TO [a1] N [az] comepxkur 1 Bepuumy u3 [u] — [2] u 2 BepruuHb
u3 [z] — [u]. Torma [a3] N ([u] — [2]) comepxkuT o 2 BepiuHbl U3 [a1] — [az] u u3 [az] — [a1].
ITporusopeune ¢ rem, uro [as3]N([z] —[u]) comepxur 2 Bepmuubt u3 [a1] — [ag] nm u3 [az] —[a1].

Ecau 8 =38, 10 p(u,y) = p(y, z) = 13, aucno pebep mexay [y| u Ta(y) — {u, 2z} pasro 82
u p(zi,y) =9 asa no kpaitueit Mmepe 6 Bepnn x; u3 I'a(y). Hanee, [u] — [z] wm [2] — [u], qis
OLIPEJIEJIEHHOCTH, [u] — [2] cofep:KuT He MeHee 3 TaKUX BepIInH ;. IIpoTuBopedne ¢ TeM, 410
ancsio pebep mexay [u] u I'a(u) — {y, x1, 22,23} pasro 108 — 13 — 3 - 12 = 59.

Buaunr, =6, u(u,y) = u(y, z) = 12, ancio pedbep mexuy [y] u I'a(y) — {u, z} pasro 84
u pu(x;,y) =9 s no kpaiineit mepe 4 Bepmun z; u3 I'a(y). 3amerum, aro p(y,b) = 12 s
He Gosiee yeM oyHoit Beputunbl b € 'y (y) — {u, z}. Ecoim p(y, b) = 12, To mmbo u(y,c) =9 s
moboit Beprnumbl ¢ € I'o(y) — {b,u, 2z}, mbo p(y,a) =8, u(y,d) = 10 u pu(y,c;) = 9 nas 6
BepumH ¢; € I'o(y). Bamernm, uro B ciaydae pu(y,c) =9 nd ¢ € [z] — [u] umeem p(u,c) = 12,
nosToMy Kaxkaplil u3 moarpados [u] N [2], [u] — [z] u [z] — [u] comepxur mo 2 BepuHbBI ¢;
Takue, uTo 1(y, c;) = 9. Ilpormeopetne ¢ Tem, uto Torma [La(y) — bt | < 3. Uraxk, u(y,b) < 12
quist goboit Bepumust b € I'a(y) — {u, z}. Eciu [u] — [2] comepskur Takyio Bepummy , 9TO
w(y,z) =9, ro pu(x, z) = 12. losromy u(y,a) = 8 st exnHCTBeHHOl BepmuHbl a € ['o(y) n
{z | p(y,z) = 9} comepxkur Bepmuny x1 u3 [u] — [z], 2 u3 [2] — [u] u 2 BepuwMHbI T3, T4 U3
[u] N [2]. Hporusopeune ¢ Tem, uto pu(y,e) = 12 musg e € T — (z3 Uy™h).

COJIEPKUT U, 2 U 4 BEPIIUHBbI U3

Taxum 06pazom, j1ist JTF000I BEPIIUHBI U HARJIETCS e JMHCTBEHHAsT BepiuHa w ¢ (u(u, w) = 8
u 1(u, z) = 10 pys moboit Beprmmint 2z € o (u) — {w}. Tomoskum T'— (ut Uzt) = {x,y}. Ecom
BEPIINHbI T,y He CMEXKHBI, TO [z] comepkut 1o 7 BepimuH u3 [u] — [z], [z] — [u] u 4 BepmunbI
u3 [u] N [z] Eciu Beprmust ,y cMexkHbL, TO [x] coaepxkut 1o 6 Bepum u3 [u] — [z], [z] — [u]
u 5 BepimH u3 [u] N [2]. B mobom ciydae nmeeM mporuBopedne ¢ teM, 9to p(u, ) = 11.

B ciyuae v > 31 + v uucio pebep mexuy [u] u I's(u) pasro 6(18 + 7y), HO He MeHbIIe
2(8 + ) 4+ 10(9 + ), mostomy 6y < 2 u v = 0. Jamee, v = 31 u T’ — (ut Uwt) comepsxur
equHCTBeHHYO BepumHy z. [To semme 1.1 nmeem p(u, z) = p(w, z), nosromy [z] comepxur 3
sepmms 13 [u] N [w] u p(u, 2) = 9+ B/2. Ecau a € [u] N [w] N [2], 1o [a] — 2+ comepxur u,
w n 8 — [ BepumH u3 [u] N [w], mosromy [ > 4. B ciyuae § = 4 st 001X JBYX BepIINH
ay,az € [u] N [w] N [z] noxrpad [a1] N [ag] comepxkur u, w, z, 6 Bepmun u3 [u] N [w] u WO

onuoit Beprmue u3 ([u] — [w]) N [z] u w3 ([w] — [u]) N [z]. [IporuBopeune ¢ Tem, uro st
as € [u] N [w] N [z] — {a1, a2} noarpad [a1] N [ag] conepxur u, w, z, 6 Bepumu U3 [u] N [w] u
o 3 Bepumusl u3 ([u] — [w]) N [z] u w3 ([w] — [u]) N [z]. Urak, ecau > 0, To 8 > 6 n ducio

pebep mexy [z] u Ie(z) — {u, w} paBro 84, nporusopeune.

Orciona f = 0, [u] N [w] — momubIi 4-1oapHLI rpad ¢ moasmu mopsaka 2 u pu(u, z) =
p(w, z) = 9. Urak, mist siio6oii Bepiimsbl @ jmbo pu(x,y) = 9 mis jroboit Beprussl y € I'o(x),
mubo I'y(z) comepxkur Takue Bepmussl a, b, aro p(a,z) = 8, u(b,x) = 10 u u(x,y) = 9 nas
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so6oit Bepimubl y € I'y(z) —{a, b}. Ilycts e — Bepmmna u3 [w]—([u]U[z]). Torna [e] comepxur
He Menee 5 Beprns u3 [u]N[z], He Gostee 4 Bepiims u3 [u]N[w] 1 He MeHee 7 Bepruun u3 [w]N[z].
[TporuBopeune ¢ tem, aro u(e,y) = 12. >

Jlemma 1.6. IIycrs I' — pebepro peryssipabiii rpac ¢ napamerpamu (v, k, \), by =7,k =
214~y uy =2 0. Torza v HeuerHO, H ' HE COMEPKAT NOYTH XOPOUIHX IIAP.

< Ilyers by =7,k =214+, v > 0 u I' conepkut mourn xopornyio napy (u,w). 3amernm,
aro guamerp I’ pasen 2, u ecsiu I' — cusibHO perysisipblii rpady, To OH siBisiercsi TpadoM
B IIOJIOBUHHOM CJIydae HJIM HMeeT cOOCTBeHHOoe 3HaueHue —2. B mepBom ciydae u = by #
k — 2by + 2. B ciyuae n X n-pemterku umeem by = n — 1 u n = 8. B ciiyuae TpeyroabHOro
rpacda T'(m) umeem by = m — 3 u m = 10. B srobom ciryuae k < 3by. 3uaunt, I' He siBiistercst
cubHO peryasapHeiM rpadonm u |ut Uwt| = 35 + 1.

Honycrum, aro pu(u,z) = 9+ 7 st cmexkHoil ¢ w BepiuHbl 2z 13 ['o(u). Tlomoxum A =
[u] N [w] N [z] m 6 =]|A|. Ecim § < 2, 707 =0, k=21, A = 13, uporuBopedne ¢ TeM, 410 kA
9YETHO.

IIycrs 6 > 3. Beuny semmser 1.4 rpad A asisercs kiukoit. [Tonoxkum ¥ = [w]| N [2] — [u].
Torna |X| = 13 4+ v — §. Just nByx Bepiun ag, ag u3 A noarpad [a1] N [ag] comepxkur u, w,
z, He MeHee 14 + 2y — ¢ Beprun u3 [u] N (Jw] U [2]) n He Gonee 6 — v — 4 Bepruun n3 X.

[MokazkeMm, uro § > v + 5. B nporusroMm ciayuae § < v+ 4, |X| > 9, aist s1060ii BepIuHbI
a; u3 A umeeM |¥ — [a;]| = 4 u s aByx BepmuH aj, az u3 A — {a;} noarpad [ai] N [asg]
COJIEPXKUT He MeHee 2 BepHIMH u3 X — [a;], nporusopeune. Tak kak [I'a(u)| = 114+ — 7, 10
qucisio pebep mexiy [u] u T'e(u) pasro 7(21 + ), o He MenbIe 16(9 + 7). Orcrona 9y < 3,
v =0, k=21, A = 13, uporusBopeune ¢ TeM, 9T0 kA 4eTHO.

Uraxk, pu(u, z) > 94y ju1st s1r060ii cMeKHOIT ¢ w BepumHbl z 13 [w]—[u]. Teneps uncisio pebep
mexy [u] u I'a(u) pasuo 7(21+ ), Ho He Menbie 13(10+4) — 1. Orciona 6 < 18. B ciryqae
v =3 nmeeMm v = 38, k = 24, A = 16, noarpad [u] N [w] gBISETCA MOTHBIM MHOIOJOIBHBIM
C JIOJISAMHM TOPsIIKa 2, U Kakaas Bepumnia u3 ['o(u) — {w} cmexna ¢ 13 Beprumuamu u3 [u).
ycts 2z € To(u) — {w}, T' — (ut U zt) = {y}. o nemme 1.1 umeem p(u,y) = pu(u,z) = 13.
[Tosromy [y] comeprkut 2 Beputuab! u3 [u] N [z] n o 10 Bepmun u3 [u] — [z] u u3 [z] — [u]. dua
BepIuHbL a € [u] N [z] N [y] crenensb a B rpade [u] N [2] pasua 11. [IporuBopeune ¢ Tem, 4To
[a] — y* comepwut u, z u e Menee 10 Bepumn u3 [u] N [2].

Suauut, v = 1, k = 22, A = 14 u v genmrcs va 3. Ecomm v > 39, To yucio pebep Mex 1y
[u] m T'y(u) pasmo 7 - 22, o He Menbre 16 - 11, nporusopeune. Urak, v =36 u I' = ut Uw™.

Mycrs pu(u,z) = 11, T — (ut U z+) = {y} u [y] comepxur | epumm u3 [u] N [2]. o
aemme 1.1 umeem p(u,y) = p(u,z) = 11 +1/2. Ecim | = 0, 1o [y] = ([u] — [2]) U ([2] — [u]).
[Mosromy [w] comepzkut 10 6 Beprina u3 [u] N [z] n u3 [u] — [2], nporuBopeune. s BepIuHbL
a € [u] N [z] N [y] crenens a B rpade [u] N [z] pasra 9. Ecim 0 < [ < 4, o [a] — y* comepxur
u, z u 6 Beprmi u3 [u] N [w], nporusopeune. Ecimu [ = 6, To [a] — y comepxut u, 2, He
Menee 4 Bepmu u3 [u] N [z] u He 6osee 1 Beprmumner u3 ([u] — [2]) U ([2] — [u]). TTosTomy [a]
copepkuT 9 Bepimn u3 16-eprunuaoro noarpada ® = ([u] N [y] — [w]) U ([w] N [y] — [u]). Dasa
HOIIAPHO CMEXKHBIX BEPIIUH a, ¢, e € [u]N[z]N[y] noarpad [a]N]c] conepxut u, w, y, HE MeHee
6 BepumnH u3 [u] N [w] u He Gosee 5 Bepriun u3 P, u [e] comepxkur no 3 Bepruunsl u3 ¢ — [a]
u u3 ® — [¢]. Orcroma noarpad [u] N [z] N [y] aBseTcst KIUKOIM U J1st TOXOASIIEH BEPIINHDI
feunz]N[y] —{e} noarpad [e] N [f] conepxkur 3 Bepmunbt u3 ¢ — ([a] U [c]) u eme oany
BepuHy u3 ®, nporuBopeume.

Eciau [ = 10, mo pu(u,y) = p(u, z) = 16, aucso pebep mexuy [y] u T'a(y) — {u, 2z} pasno
122, mosTomy Haifigercs 1o kpaitieit Mepe 8 Bepmun e; u3 ['a(y) — {u, 2z} ¢ p(y,e;) = 11. Bes
OrpaHUYeHus OOIIHOCTH, 4 U3 9TUX BepIIMH Homanaor B [z| — [u]. s e; € [z] — [y] umeem
I — (e Uyt) = {u} u mo memme 1.1 mmeem pu(u, e) = 16. [IpoTuBopeune ¢ Tem, 4ToO YHCIO
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pebep mexuy [y] u I'a(u) — ({w,y, 2} U{e;}) pasuo 53. Ecim | = 8, o pu(u,y) = p(u, z) = 15,
qucsio pebep mexuy [y] u I'a(y) — {u, 2z} paBno 124, nmosromy Haiimercss o Kpaiineit mepe 6
Beprnd e; u3 I'y(y) —{u, 2} ¢ u(y, e;) = 11. Eciin 3 u3 9TUX Bepuiun nonagaor B [z] — [u] mwin
B [u] — [2], TO MBI HIOJIy9UM IPOTUBOPEYNE KAaK ¥ BbIIe. SHAYNUT, {€;} COJAEPKUT 1O 2 BEPIINHBI
u3 [u] N[z], [z] — [u], [u] — [2] u aucno pebep mexay [y] u ¥ = Ta(u) — ({w,y, 2} U{e;}) pasro
88. IMosromy [u] — ([y] U [2]) u [2] — ([y] U [u]) comepzkar mo 2 Bepummusl x; ¢ pu(z,y) = 15.
ITIporuBopetne ¢ Tem, uro uncio pebep mexay [y] u I'a(y) — ({u, 2} U {z;}) pasmno 64.

Urak, I'y(u) ve comepxkur Bepuun z ¢ pu(u, z) = 11. Hosromy p(u,y) = 12 st aro6oii
seprmmnbl y € o(u) — {w}. Homomum T — (ut Uyt) = {2, 2'}. Ecim sepummmet z, 2’ cMexxHbr,
TO [2] comepakuT 3 Beprunubl n3 [u]N[z] 1 mo 9 Bepimun u3 [u] — [y], [y] —[u]. Ecan xe Bepmunb
z, 2/ He cMexHBI, TO 2] comepxxkuT 2 BepumHbl 3 [u] N [z] n no 10 Bepun u3 [u] — [y], [y] — [u].
B moGom ciyuae s Bepimnbt @ u3 [u] N [y] N [2] moarpad [a] — 21 comepxut u, y n ne Menee
7 Bepumn u3 [u] N [z], npoTuBOpeUne. >

§ 2. Ilourn xopoiuue Tpoiiku B rpadax c k > 3b;

B srom maparpade I' siBisieTcsi cBs3HBIM pebepHO peryiaspHbiM rpacdom ¢ k = 3by + 7,
v = 0. IIycte by < 5. Torma I' me comepKuT Xopormmx map, a ecam [ COmepKUT MOYTH
XopoIiyo mapy, To 1o jgemme 1.5 rpad I' aasercsa rpacdom Kiebma wim rpadom lnedsm
U BBIMIOJIHSIETCS 3aKJII0UEHUE [IPEJIOXKEHUsT 1.

JIemma 2.1. Ilycrs by > 5, p(u, w) + p(u, 2) < 2by + 2y + 4 /151 CMEXKHBIX BEpIIUH W, %
3z To(u), A = [u] N [w] N [z] 1 d =|A|. Torpma moarpad A sBisiercs kiamukoii u 6o v = 0,
pwlu,w) = p(u,z) =by+2,0 =2, by =8 u|Ty(u)| = 2by — 1, b0 BEIIOIHSIOTCSI CIIEYOLIIE
VTBEP2K JeHUSI:
(1) 0=b1/24+v+2
(2) ecom pu(u, w) = p(u, z) = by +y+2, T0 JIsT JTTOGOH BeprmmHb Y 13 [2] — (W U[u]) nmeem
y) = by + v+ 3, a s smoboii Bepmmabl x 13 [w] N [z] — [u] mmeem p(u, x) = by + v + 2;

p(u,
(3) eCJH/I wlu,w) = by + v+ 1, p(u,z) = by + v+ 3, 10 g J1r060IH BepIIUHBL Y U3
(w*

(2] — U [u]) mmeem p(u,y) = b1 + v + 2, a ams moboii Bepmnasl © u3 [w] — [u] nmeem
p(u, ) = by + v+ 3.
< Ecmm § < 2, 10 [2] — wh wm [w] — 2+ conmepsxuT e Menee by BeprmH u3 [u], MO9TOMY

=0, p(u,w) = p(u,z) =by +2u d = 2. Eciim A cosiep:KuT jiBe HeCMeXKHbIe BEPIIHEL d, C,
TO [a] N [u] comepxxut 1o by Beprmu n3 [w| u u3 [z], mporuBopetdne ¢ TeM, 9T0 A = 2b; — 1.
Buaunt, A spisercs 2-kimukoit n p(u, w) = p(u, 2) = by + 2. Tak kax [w] — 2z comepxur by
BeprnH u3 [u], To I'y(u) N ([w]U[z]) = {w, 2} U ([w]N[z]). Beugy memm 1.5, 1.6 nmeem by > 8
U BBIIOJIHSIETCSI 3aKJIFOUEHHIE JIEMMBbI.

[Tycts 3 < § < b1 /24y + 2. Buny nemmsr 1.4 rpad A spasercs kiukoii. [Tomoxum ¥ =
[w]N[z] —[u]. Torga || = A—3§ > 3b1/2—3 u s 1BYX BepiuH ag, az u3 A noarpad [a1]N[az]
COZEPKUT U, W, 2, 0 — 2 BepumH n3 A, ue Menee 2b; 4 2y — 20 Beprmu u3 ([u] —A) N ([w]U[z])
u He Gosiee 0 — v — 2 BepimuH u3 X. JlokaxkeM cHavasIa yTBEPIKICHHE

(@) 6> b1/2+v+1.

B nporusnom cayuae |X| > 3by /2—2, nist mo060it Bepmussl a; u3 A nmeeM | X —[a;]| > b1/2
U Ui JABYX BepiiuH a1, az u3 A — {a;} noarpad [ai] N [ag] conepxur Gosee 3b1/2 + v — 3
seprna u3 [u] N ([w]U[z]) u menee by /2 —1 Beprmu n3 X. Otciona by = 2t+1, |[¥—[a;]| = t+1
U IS JIBYX BEPINUH a1, ag 13 A —{a;} noarpad [a1]N[as] comepxur t — 1 Bepimn u3 X — [a;)].
Otrciona | —[a;]| =t+1, |[a;)|NE|=2t—1ud =t+1+~. Eciiu § > 3, 10 [a4] NE comepxxur
eJIMHCTBEHHYTO BepinHy u3 [a;] Y u t —1 = 1, nporusopeune. Ecau 6 = 3, 10 v = 0 u cHOBa
t = 2, nporuBopeune ¢ jgemmoii 1.5. YTBepxKaenue (a) g0Ka3aHo.
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IIpenmosoxkum, aro by =2t u 6 =t + v+ 1. Torga |X| = 3t — 2 u [a1] N [az] cogepxur u,
w, z, He Meree 3t +y — 3 Bepiud u3 [u] N ([w]U[z]) u we 6osee t — 1 Bepumn u3 X. Tokaxkem
yTBepXK/IeHNE

(b) kaxkyast BepmnHa U3 A cMexkHa ¢ by — 2 BepIIMHAME U3 2.

Homycrnm, aro [a1] comepxur He 6onee by — 3 Bepmun u3 X. Torma |¥ — [a1]| > ¢ + 1,
nosromy [a1] copepkut Touno by — 3 Beprnn u3z X. Eciu [ag] conepxutr by — 3 Bepruun u3 X,
10 [a3] N [a4] conepxut me Menee 2t — 3 Bepuun u3 ¥ u 2t —3 < t — 1, nporuBopedne. 3HATNT,
[a;] comepzkur by — 2 Bepumn u3 ¥ s jroboit Bepumusl a; € A — {a;}. [losromy [az] U [ag]
cofepxkut 2t — 4 Bepuma u3 [a1] N Y, [a4] N3 coAepKUT €UMHCTBEHHYIO BepIIuHy U3 [a1] N X
ut— 2 = 1. IIporuBopeune ¢ jemmoit 1.5. /lokaxkem yTBep:KIeHIE

(¢) KaxK/1asi BepIIMHA U3 Y CMeXKHa He MeHee 4yeM ¢ t + -y — 1 Beprunamu u3 A.

[IpenamooxkuM, 910 3 BEPIIUHBI G1, A2, a3 W3 /A He CMEXKHBI C BEPIIUHON Yy n3 Y. Bumy
aemmbl 1.6 j1st m00bIX pasimynbX 4,5 € {1,2,3} moarpad [a;] U [a;] conepxur ¥ — {y}.
[Mosromy ¥ — {y} conepxkur mo t — 1 Bepun u3 X — [a;] mus ¢ = 1, 2, 3. st ag € A —
{a1, a2, a3} noarpad [a4] comepxur y n ue menee 3(t — 2) Bepuun u3 X — {y}. Orciona t < 3,
nporuBopedne ¢ jiemmoit 1.5. Jlokaxkem yTBep2KIeHue

(d) ¥ me conepxures B [a1] U [ag] st mo6bIX aq,as € A.

[Iycts 3 C [a1] U [ag]. Torma X comepxur t — 2 Bepumn u3 [aq] N [az] u mo ¢ BepmmH n3
[a1] — [az2], [a2] — [a1]. Jaxee, 3N [as] comepxut 1o by /2 — 1 Bepuun u3 [a1] — [az], [az2] —[a1] n
e nepecekaet [a1] N [az]. Ho B 9TOM ciryvae Bepumua u3 ¥ N [a;] N [ag] He cMexkHa HE ¢ OAHOI
BepimHOil u3 A —{a1, az}, u o yreepxaenuio (c¢) umeem t = 3. IIporusopeune ¢ semmoii 1.5.
Yreepxaenne (d) 1okazato.

Yncno nap sepmmn 8 A pasno (7)), Us yreepsxaenuit (c,d) caenyer, uro ("73T) =
3b1/2 — 2. Orciona v = 0 u by = 8. IIporuBopeune ¢ Tem, YTO HEKOTOpasl BEpIINHA U3
[u] N [2] — [w] He cMexkHa ¢ mapoit BepmmH a;, a; u3 A u [a;) N [a;] coxepxur u, w, 2z, 10
sepumd u3 [u] N ([w] U [2]) u 3 Bepumubt u3 X.

IIpemmosnozxkum renepb, uto by = 2t +1u d =t + v+ 2. Torma |E| = 3t — 1 u [a1] N [ag)
COAEPKUT U, W, z, He MeHee 3t + v — 2 BepumH u3 [u] N ([w] U [z]) u He Gosee t Bepruun u3 X.
JToKazkeM yTBepKeHne

(e) ecom BepiHa a1 U3 A cMexKHa MeHee 4eM ¢ by —2 Bepruunamu u3 X, To | XN[a;]| = b1 —3
u [a;] comepxkur by — 2 Bepmun u3 Y. st jio6oit Bepumabl a; € A — {aj}.
Homycrum, uaro [a;] comepxur by — 4 = 2t — 3 Bepumn n3 X. Torga [ — [a1]| = ¢ + 2,

nosromy [a;| comepkut by — 2 BepiuH U3 X Jyis jit060i BepimHbl a; € A — {a1}. [Tosromy
[az] N [as] conepxkur 2t — 4 BepimuH u3 [a1] N Y, [ag] N'E cOmEPKUT €UHCTBEHHYIO BEPIINHY
u3 [a1]NY ut—2=1. [Iporusopeune c jsemmoit 1.6.

Homycrum, uaro [a;] comepxur by — 3 = 2t — 2 Bepumn u3 3. Torpa |X — [a1]] =t + 1.
Eciu [ag] conepxut by — 3 Bepuun u3 X, 1o [as] N [a4] comepkut He Menee 2t — 3 BepIInH 13
Y u 2t — 3 < t. [IporuBopeune c jsemmoit 1.6. 3uaqur, [a;] cogepxkur by — 2 Bepmun u3 L Jyist
J06oit Bepmbl a; € A — {a;}. Jlokaxkem yrBepxienue

(f) xaxkas BepivHA U3 Y CMeXKHA He MeHee ueM ¢ t + vy BepumHamu u3 A.

IIpeamomnoxkum, 9T0 3 BEPUIMHEL G, Gj,4; U3 A He CMEXHBI ¢ BepImHHoil y u3 . Beumy
aeMMbl 1.4 06benHeHIe OKPECTHOCTE JIFOOBIX IBYX BepIInt u3 {a;, a;j, a;} comepxur ¥ —{y}.
[Tostomy ¥ — {y} comepzkur mo t — 1 Bepumn u3 ¥ — [a;], ¥ — [a;] u t Bepumn u3 ¥ — [q;]. ds
a € A —{a;,a;,q;} monrpad [a| cogepxur y u He Menee 3t — 5 Bepumu u3 3 — {y}. Orciona
t < 3, nporusopeune ¢ jemmoii 1.6. Yreepxkuenue (f) mokasano.

Teneps unciio pebep mexxay X u A e 6osbire (t+7+2)(2t—1), Ho He MenbIe (3t—1)(t+7).
[osromy 2 + ty < 4t — 2, nporuBopeune ¢ TeM, uto t > 4.

Urak, § > b1 /2 + v+ 2. Tak xak by > 8, 10 0 > 6 + . YrBepxkaenue (1) morazaHo.



62 Maxae A. A., Uykcura H. B.

Ecmn pu(u, w) = p(u, 2) = by 4+ v+ 2, To ms moboii Bepmuue! y u3 [2] — (wh U [u]) nmeem
p(u,y) = by + v+ 3. Unadve [u] N [y] He nepecekaer [w] u comepkut He Gosiee by /2 BepiuH U3
[2] — [w], mpoTuBOpetme. YTBepKaeHnE (2) TOKA3AHO.

[Mycrs p(u,w) = by + v+ 1, pu(u,z) = by + v + 3. Toryma s 11060# BepHIMHBL Y U3
[2] — (w* U [u]) mveem u(u,y) = by + v + 2. Unage [u] N [y] comepsxut me Gomee by /2 Beprmim
u3 [z]. A jyist mo60it BepiuHbl T u3 [w] — [u] BBy semmer 1.5 nmeem p(u, z) = by +v+ 3. >

Jlemma 2.2. Ilycre BbiiosHeHbl yciaoBust jgemmbl 2.1, 0 > 2 u ¥ = [w] N [z] — [u]. Torza
KaxKJiasl Bepiinaa n3 A cMexkHa 110 Kpaiineii Mepe ¢ § — v — 4 peprmmuavu n3 [u] — ([w] U [2])
U BBIIOJIHSIIOTCSI CJIEJLYIOIIHE YTBEPHKJICHHUSI:

(1) ecmm v =0, 10 by > 12;

(2) kaxkmast Bepmmaa u3 [u] — ([w] U [z]) cmexkaa He Gostee yeMm ¢ 3 BepmimHamu u3 A;
(B)d<br+vy—3ub >11;
(4) merkoropast BepummHa u3 [u] — ([w] U [2]) cmexkna ¢ 3 Bepmmuaavu u3z A.

< Iyerb 6 > 2, a € A. Torpa [a] N [u] conepxkur He Gosee 2b; + 27y + 3 — § BepuwH U3
[w] U [z] u me menee § — v — 4 Bepumun u3 [u] — ([w] U [z]).

[Tycts v = 0. Torga § > b1 /242, k = 3by, A = 2by—1 u by yerno. Ecom p(u, w) = p(u, z) =
b1 + 2, To uucso pebep mexy [u] u T'o(u) vHe menbie (25 —4)(by +3) + (261 +1 —9) (b1 +2).
[osTomy §(b1+4) < b2 —b1+10m by /2 > 7—30/(b1+4). Ecrm pu(u, w) = by +1, p(u, z) = by +3,
To mcso pebep mexay [u] u I'a(u) me menbime (§ — 1)(by + 2) + (2b1 — 3)(b1 + 3). ITosTomy
S(by +2) < b2 —2by + 11 mw by /2 > 6 — 19/(by + 2). B mmobowm ciyqae by > 10.

[Tycrs by = 10. Torma k = 30, A =19, |¥| = 12 u § = 7. Bamernm, 4T0 KaxK/asl BEPIIMHA
u3 ¥ cMexkHa He MeHee 4yeM ¢ 4 pepmuHamu u3 A. Tak kak qucsio pebep mexiay A u 3 He
boJsibiie 56, TO X COMEPKUT 4 BEPIIWHBL Y1, . . ., Y4, CMEKHBIE C YeTBEPKAMU BepiiuH u3 A.
IIycTe BepmImHa y; He CMeXKHA C BEPIIMHAME a1, ..., a3 u3 A. Torna [a;] N [a;] He nepecekaer
[u] - ([w]U[2]) u ¥—[a;] ne nepecekaer ¥.—[a;] st pasnu4ssix 4, j € {1,2,3}. ITosromy MoxKHO
caurarb, 910 |X — [a1]] = |X — [a2]| = 5 u |X — [ag]| = 4. Orciona moarpad [u] — ([w] U [2])
pasbuBaercsi ero nepecedeHusmu ¢ [a;]. IIporuBopedne ¢ TeMm, 9TO Jisl MOAXOJASIIUX a4 €
A —{a1,...,a3} nie€ {1,2,3} noarpad [a] N [a;] conepxkur 2 Bepumust u3 [u] — ([w] U [2]).
YrBepxkenne (1) mokazaHo.

[Tycrs e — Bepumua u3 [u] — ([w] U [2]), cmexuas ¢ 4 Bepumuamu ay, . .., a4 13 A. Torna
|¥ —[ai]| = b1+ 1+~ —4, [a4] conepxkur He MenbIne 3(by + 1+ — ) Bepmu u3 (X — [a1]) U
(X —Ja2)) U (X —[as]) u 3(by + 1+~ —0) < by — 2. ITosromy 6 > (2b1 +5)/3 + 7.

Tak kaxk 4(6 =y —5) <by+d—~v—5,10 (201 +5)/3+7v<0<b1/3+~v+5ub <9.

IIycts by = 8. Torma 6 = 7T+ v, k =24 + v, A = 15 4+ v. [ajee, kaxxiast BepIIuHA a;
cMexkHa ¢ 6 BepumHaMy U3 X 1 Iucyio pebep mexay [u] — ([w]U[z]U{e}) n {a1,...,as} paBno
16. IIporusopeune ¢ rem, uro |[u] — ([w] U [z] U {e})| = 10.

ITycts by = 9. Torma 0 =8+, k =27+ v, A = 17 4+ 7. Hanee, mmbo kaxkjas BepiinHa
a; CMeXKHa ¢ 7 BepIIMHAMU U3 X, Jub0 OJHA BEPIINHA G; CMeXKHa ¢ 6 BeplimHAMH U3 X, a
ocrasbblie ¢ 7. ITosromy uucio pebep mexy [u] — ([w] U [z]U{e}) u {a1,...,as} He Menbie
19. IIporusopeune ¢ rem, uro |[u] — ([w] U [z] U {e})| = 12. YrBepxaenue (2) pokazano.

IIycte § > by +v — 3. Ecin p(u, w) = p(u,z) = by + 2, 1o uncio pebep MexIy [u] u
I'y(u) ve menbie (2b1 —10) (b1 +7v+3) + (b1 +4) (b1 + v+ 2). [Tosromy 2b1y + 2b; < 67+ 22,
~v = 0wu by < 11. IIporusopeune ¢ yreepxaenuem (1). Ecan p(u, w) = by +1, p(u, z) = by + 3,
To uncyio pebep mexay [u] u I'a(u) ne mensme (b — 4)(by + v+ 2) + (2b1 — 2)(by + v + 3).
ITosromy 2b17y + 2b; < 6 + 14, uporuBopeune.

Urak, b1/2 4+ v+ 2 < by +v—3 u by > 10. YrBepxkaenue (3) g0Ka3aHo.

Ecim kaxnas seprmaa u3 [u] — ([w] U [z]) cmexna He Gostee uem ¢ 2 Bepmunamu u3 A, 10
2(b1+0—v—4) = 6(0—y—4). [Tosromy 2(by —y—4) = 6(0—v—6) = (b1/2+~v+2)(b1/2—4) u
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b2 +b1(27—12) —8y+8 < 0. B ciryuae v = 0 umeem by < 11, npoTuBopedne ¢ yTBep:KIeHneM
(1). Ecm 1 < v < 5, 1o by < 10, nporusopeune ¢ yreepxaeauem (3). B ciyuae v > 6 umeem
b1(b1 + ) — 12b1 + b1y — 8y + 8 > 0, nporusopeuue. >

JIemma 2.3. Ilycre BbiosiHEHb! ycaoBust jeMmbl 2.1, § > 2 u pepumna e u3 [u] — ([w]U[z])
CMEKHA € TpeMsI BePIIHHAMHE a1, 2, a3 13 A. Tora BbUIOJHSIOTCS CJICLYIONIHE Y TBEDIKICHHS:

(1)d>(201+2)/3+yub > 14;

(2) 7 =0, by = 14 1 § = 10.

< Bamernm, 49to |¥ — [a;]| = by + 7+ 1 — J, nosromy st soboit Bepmunel a € A — [e]
noarpad [a] conepkut 1o by +y—4d Bepumn u3z X—[a;], 3(b1+7—0) < b1—2ud > (2b1+2)/3+7.

Tenepnb (2b1 +2)/3 +v <6 <by +7v—3uby > 14. Yreepxienue (1) nmokazaso.

Tak kak kaxkjas sepumna u3 [u] — ([w] U [z]) cmexna He Gosiee uem ¢ 3 BeplimHAMUI
u3 A, o 3(by +6 —vy—4) = (0 — v —4). Hosromy 3(by —v—4) 2 66 —~v—-7) =
((2b1 +2)/3 +9)((2b1 +2)/3 — 7) u 4b3 + 6byy — 61b1 — 30y + 70 < 0.

B ciaydae v = 0 umeeMm 4b% — 6161 +70 <0 u by < 14. B ciiyuae v = 1 umeem b; < 12. B
cirydae v = 2 umeem 4b3 —49b1 +10 < 0 m by < 12. B cayuae v = 3 umeem by < 11. B cayuasx
4 < v < 5 umeenm by < 10. Hakowert, ecoi 7y > 6, To (4b2 +3b1y —61b1) + (3b1y —30v) +70 > 0,
nporuBopedune. >

3aBepinM J0Ka3aTeIbCTBO npeiokerus 1. Umeem v = 0, by = 14,k = 42, A = 27 un
§ = 10. Ho B sToM ciryuae 4b? — 61by + 70 = 0, mosTomy Kaxmast seprmHa u3 [u] — ([w] U [2])
CMEeKHA TOYHO ¢ 3 BepimHaMu u3 A, 1 KaxK/as BepiirHa u3 A cMexKHa TOYHO ¢ 0 —y —4 = 6
BeprmHaMu u3 [u] — ([w]U[z]). OTciona kax jas Beprnaa n3 A cMezkHa ToIHO ¢ 10 BeprunHamu
n3 2.

ITycrs Bepumna e u3 [u] — ([w] U [z]) cmexHa ¢ Tpems BepmmHaMu a1, az, a3 13 A. Torga
|¥ — [a;]] =7 u ¥ N [as] comepxxur mo 7 Beprun u3 ¥ — [a1| u u3 ¥ — [ag], nporusopeune. >

§ 3. PeGepHo peryaspHbiii rpad ¢ k=17, b1 =6

B sTom maparpade I' aBasercs cBs3ubiM pebepHO peryisipabiM rpadom ¢ k = 17, by = 6.
[To crepcrButo uz 7] ' sBaisiercst rpadom auamerpa 2 ¢ ve 6osee uem 2k Bepmmnamu. Tak
Kak A = 10, aucno vk yerno u vk gemurcs Ha 6, To v = 30.

JIlemma 3.1. Ilycres Bepmmubr u, w HecmexkHBI U f1 = |[u] N [w]|. Toraa BemosHsIOTCST
CJICJLYIONINE Y TBEDIKICHHS:

(1) u=>6ul =utUw' B cryvae u = 6;

(2) T’ He comep>kuT HOYTH XOPOIIHX HAaP.

< Tak xak k — 2b; +1 = 6, To p > 6, npidem B caydae = 6 momyunm I' = vt U wb.
Yreepxiaenne (1) gokasaHo.

Hycts =7, 2 € T — (ut Uw) u [2] conepsur | sepmun u3 [u] N [w]. TTo memme 1.1
nmeeM f(u, z) = p(w, z) n 17 = 2u(u, z) — I, nosromy ! meverno u p(u, z) = (17 +1)/2.

ITycrs X; — muozkectso Beprun u3 ([u] — [w])U ([w] —[u]), cMezkHBIX TOYHO ¢ ¢ BepImuHaMu
u3 [u]N[w], z; = | X;|. Bamernm, uro z¢ = 0, unade Jist a € XoN([w]—[u]) meem A\(w, a) < 10.
Ecmu a € XN (Jw] —[u]), To mmbo [a] conepxutr z u 5 Bepruun u3 [u] — [w], mubo [a] comepxur
6 BepmuH u3 [u] — [w]. B mobom ciryaae | # 7. nade nst Bepmunst b € [u] N [w]N[a] nogrpad
[b] — at conepwur u u 6 Bepmmn w3 [u] N [w], TpoTUBOpeHe.

Ecml =1,y € [ulnw] N[z, 1o [y] — 2+
[IPOTUBODEYNE.

Ecmul =7,10 Y x; =20, Y ix; =56, ) (;)wz =42uzo+). (251).%2 = 6. Orcrona z; =0
st i >4, x9g = 14+ 2x4, 23 = 6 — 3w4 u (28 + 4x4) + (18 — 9z4) + 424 = 56, mpoTHBOpEUHE.

collepKuUT u, w u 6 BepmmH u3 [u] N [w],
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ITycrs [u]Nw]N[z] = {y1,...,y}. Torna [y;|N]y;] conepxur u, w, z, 5 Bepumu u3 [u)N|w)
u 2 Bepummus u3 ([u] — [w]) U ([w] — [u]).
[ycts | = 3. Torga [y;] — 2+ comepsur u, w u 4 Bepmuner w3 [u] N [w], mosromy [y;] N ([w] —
[u]) C [2]. Orcroma [y1] N [y2] comepxut 110 Bepimue u3 [u] — [w] u u3 [w] — [u]. [IpoTuBopeune
¢ TeM, 410 [y3] N [u] — [w] comepkuT He MeHee NBYX BepINH U3 [y1] Wian u3 [ya].

IIycre | =5, U = ([u] — [w]) U ([w] — [u]). Torma [y;] N[z] conepxur 4 Bepruunsr u3 [u] N [w]
u 6 Bepmua w3 V. Eciau [y1] N [y2] comepxkur He Gosee omuoit Bepumubl u3 W, To [ys] N W
COZIEPZKHT He MeHee TPeX BepIInH u3 [y] uwiam u3 [ys]. Suaunt, [y;] N [y;] comepxur TouHo 1Be
BepruHbl 13 W jyist m00bIX pasinaueix 4, j € {1,...,5}. Jazee, [y3] conep:kur obe BepImHbL
u3 U — ([y1]U[yz2]) u me nepecekaer ¥N[y;]N[yz]. [IporuBopeune ¢ rem, uro [ys] MW comepxRut
o6e Bepimunbl U3 [ys] N [y4]. >

o konna naparpada Oymem npeanonaratb, 910 I COAEPKUT XOPOIILYIO Iapy BEPIIUH 1,
w. Hycrs A = [u] N [w], X; — muO)ecTBO Beprnd u3 ([u] — [w]) U ([w] — [u]), cMexKHBIX TOUHO
¢ i BepumHamu u3 A, x; = | X;|.

Jlemma 3.2. BBIIOIHSIIOTCS CJACIYIONHE Y TBEPXK ICHUS:

(1) o =22, Y iz; =60, 3 (4)z; = 60;

(2) econ z € XoN ([w] —[u]), To p(u, z) = 6 u Kaxkast BepumHa u3 [w]N[z] cMexkHA TOYHO
¢ tpemst Beprmmuamu u3 [u] — ([w] U [2]), u3 [u] N [w] m #3 [u] N [z].

< Iopcuuras uncso pebep mexiay A u ([u] — [w]) U ([w] — [u]), a Takxke "nciio 2-myreii ¢
HavdaJIoM U KOHIOM B A u cpeameit Beprmuoii B ([u] — [w]) U ([w] — [u]), momy<aum pasencrsa
doay =22, iz, =60, ) (;)xz = 60. Yreepxaenue (1) rokazano.

Homnycrim, uro [w] — [u] conepxur Bepmny z u3 Xo. Torma T' = ut U {w, 2} U ([w] N [2]).

Homycrnm, wro Bepmmua b u3 [u] — [w] cmexua Touno ¢ 1 Bepumumnoit u3 [u] N [w]. Torxa
wu(b, z) = 7, uporusopeune ¢ jemmoii 3.1.

Eciu Bepummna a u3 [w] N [z] cmexna Touno ¢ | Bepumuamu n3 [u] — ([w] U [2]), To [d]
COJIEPXKUT W, z, 10 6 — | Beprua u3 [u] N [w], [u] N [z] u 3 + I Bepumn u3 [w] N [z]. ITo memme
3.11 < 4. B cayuae | = 4 noarpad [a] comeput Touno aBe BepiuHbl b, b’ u3 [u] N [w], TouHo
nBe BepimHbl ¢, ¢ u3 [u] N [z] u 7 Bepmun u3 [w] N [z]. B atom cayuae [u] — ([a] U [w] U [2])
COJIEPXKUT €JIMHCTBeHHY0 Bepiiuny u', u [w] N [z] comepxkur Touno nse Beprmubl o', a”’ BHE
a't. Tonoxum ® = [a] N [w] N [z]. PaccmoTpes mourtu xoporyio Tpoiiky (u, w, a), yoeammcs,
aro [b] N [b'] comepkur w, w, a, 4 Bepmunsl u3 [u] N [w], He Menee 2 Beprue u3 [u] N [a] u
He Gostee ognoit Beprmael u3 ®. Cummerpuano, [¢] N [¢/] comepkuT He Gostee OHOI BEPIIMHDI
u3 e.

Ecim b cmexna ¢ Bepmmnoit u3 {a’,a”}, ckaxem ¢ o/, To [b] N [I/] comepxur TouHO 3
BepuHbl u3 [u]N[a] — [w] u Bepuns o/, a” Heemekupr ¢ b'. Kpowme Toro, [b]N[z] conepxur o,
w, 4 BepiuHbl u3 [a] N [w] 1 110 Kpaiineit mepe oany Bepumny u3 {c, ¢'}. Tax xkax p(b, z) > 7, T0
b emexkHa ¢ ¢, ¢ u Tpoiika (z, u, b) siBisiercs nouTu xopoieil. lasee, BepiuHel ¢, ¢’ HeCMeKHBI
¢ BepmmHOit w u3 [b] N [z], nosromy [c] N [¢/] comepxur b, u, z, 4 BepumHbl U3 [u] N [2] 1 3
Bepruabl u3 [b] N [z] (BepumHy a u 2 Bepiuubl u3 P), nporuBOpeUne.

Urax, {b,V,c,c'} ne nepecekaer [a'] U [a”]. Hanee, [b] — a*t
[u] N [w] 1 me Gosee oxmoit Bepiuubl U3 [u] N [z] — {c, ¢'}. Tlosromy [b] conepkuT 1o Kpaiiueii
Mepe ojiHy BepinuHy u3 {¢,c'}.

COJIEPKUT U, 4 BEPIIUHBI U3

Tak kak [a] comepkuT He Menee aByX Bepius u3 [u] — ([w] U [z]), To [a] N [u] conepxur
BepiuHy e, cmexuyo ¢ a, u |[e] N ®| < 4. danee, crenens e B rpadax [a] N [u], [a] N [a']
He Menbine 6, nosromy |[a] N [u] N [d]| = 3. Cummerpuuno, |[a] N [u] N [a”]] = 3 u [a] N [u]
conepxut Bepumny d, cmexknyio ¢ a’; a”. Torma crenenn d B rpade [a] N [u] He MeHbiIEe 7,
nosromy [[d] N ®| = 3, u [[a] N [u] N [a¢']| = 4. Cummerpuuno, |[a] N [u] N [a”]| = 4. Takum
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obpaszoM, Kaxas sepmuna u3 {b,b', ¢, '} emexna ¢ 4 Bepumuamu u3 ([a] N [u]) — ([w] U [z]).
ITporusopeune ¢ TeMm, 4ro crenenb b B rpade [a] N [u] pasHa 5.

Tenepb KazK ast BepuinHa u3 [w]N[z] cmexkHa He Gostee veMm ¢ 3 BepumHamu u3 [u]—([w]N[z])
U 110 Kpaiineii Mepe ¢ 3 Beprmuamvu u3 [u]N|w]. Ho aucio pebep mexxy [u]N[w] u [w]N[z] pasmo
30, mosromy Kazkzasi BeprinHa u3 [w]| N [z] cmexHa TouHO ¢ 3 BepmmHamu u3 [u] — ([w] N [z]),
u3 [u] N [w] uuz [u] N[z]. >

Jlemma 3.3. Ecin xg # 0, TO BBIIOJHSETCS OJJHO U3 CJICYIOIHX Y TBEPK ICHUIT:

(1) o = 2,.1:3 = 20,‘

(2) xo = a5 = 1,29 = 5,23 = 15;

(3) o = 1,.1:2 = 6,:]33 = 12,:114 = 3.

< Hyers 2z € Xo N ([w] — [u]), X{ = X; N ([u] = [w]), z; = |X]]. Tlo qemme 3.2 umeem
[w] 01 2] € Xs((u] 0 [w]) 1 Xa([u] 1 [2]) w2y + 32 (5)) = 1.

Ecnu a € X{, vo x + a4 = 1 u [u] — [w] conepzkur 9 Bepumu u3 X; U Xo. Teneps uncio
pebep mexy [u] N [w] u [u] — [w] pasro 30, HO He Gouble 9 -2 + 3 4 6, nporusopeune. [Tycrsb
a € X). Ecm a € [u] — [z], To a € Xg([u] N [2]), nporusopeune. Eciu xe a € [u] N [z], To
pla,w) =6uT —wt = {a,u}U([a]N[u]). [To remme 3.2 Kaxxnas BepmmHa u3 [a] N [u] cmexkma
To4HO ¢ 3 BepmmHamu u3 [u] N [w], mosromy x5 = 10 u BbImONHsAETCS yTBepXKAeHue (1).

Ecmu a € X[, mo x4+ x4 =5 u [u] — [w] comepzkur 5 Bepumu u3 X U Xo. Teneps uncio
pebep mexy [u] N[w] u [u] — [w] pasro 30, HO He Gosbite 5-2+5-3+5, nosromy zh = x5 =5
U BBINOJIHSAETCS yTBEpXK/IeHue (2).

Ecmn ) = 25 = 0, To x% + x5 + a) = 11, 224 + 325 + 42y = 30 u 25 + 3z); = 11, nosTomy
zh =06,z =212, =3. >

Xopomyio napy (u,w) HazoBeMm napoil Tuna (i), ecju jijisi Hee BBIIOJHEHO yTBEPKICHUE
(1) U3 3aKJIIOYEHNsT JIeMMBI 3.3.

Jlemma 3.4. I'pacp I' me conepxxur nap tumos (2 — 3).

< Iyers z € X N (w] — [u]). Jomycrum, garo [u] N [z] comepxkut BepumHy e u3 Xs.
Honoxum [e] N [u] N[w] = {f, f'} u T — (et Uwt) = {g,¢'}. Torma rpoiika (w,u,e) aBnsercs
nouru xoporeit u [f]N[f’] conepxxur w, u, e, 4 Bepummnb u3 [u] N [w] 1 3 BepmmHb U3 [w] N |[e]
(tak kak moxarpad [w] N [e] conepxut Bepmmuy z, He npuHajexangyio [f] U [f]). Orcrona
sepmunbl f, f/ #e npunamiexar [g] U [g].

ITycrs ®; — MHOX)ecTBO BepumH u3 [w] N [e], cMeKHBIX TOUHO ¢ ¢ BepumHamu u3 {g, '},
y; = |®;|. Torma f, f',z € ®g, yo + y1 = 5 (Tax xak g U &1 — {z} comepxur Beprumy,
HECMEXKHYIO ¢ [ U BepiiuHy, HecMexuyio ¢ f') u yg + yo werno. Orciona yg = yo = 3. s
paszidHbIX hj, hy u3 @9 moxrpad [h;] N [hy] conepxur e, w, g, ¢’ u 6 Bepmmun u3 [e] N [w],
nostomy noarpad [e] — [w] umeer pazduenne Ha ([e] — [w]) N [h;], h; € Po. [IpoTuBOpPEUnE C
TEM, UTO U HE CMeXKHa ¢ BepriuHamu n3 Po.

Buaunt, Xo ne nepecekaer [u] N [z]. Ilycrs (u, w) — mapa tuna (2) nm (3). Torna Xo =
[u] = (Jw]U]z]) u (u, w) — mapa Tuna (2). Jamnee, uncio pebep mexay [u]N[z] u [u]N]w] paBHO
20, mosToMy HekoTopasi BepuirHa u3 [u] N [w] cMexkHa 10 KpaijiHeil Mepe ¢ 4 BepIIMHAME U3
[u] N [z] u (u,z) — mapa tuna (2) nm (3). CroBa Xao([u] N [z]) = [u] — ([w] U [z]) u (u,2z) —
napa tuna (2). [Iporusopeune ¢ Tem, uro jyuist a € [u] — ([w] U [z]) noxrpad [u] N[a] conepxkur
o jBe Bepmubl u3 [u] N [w], [u] N [z] n He 6osee 4 Bepuun u3 [u] — ([w] U [z]). >

JIlemmMma 3.5. ITapamerp x¢ pasen 0.

< Ilyers xg # 0 n mast onpenesennoctn z € Xo N ([w] — [u]). U3 gemm 2.3, 2.4 caenyer,
aro xg = 2, 3 = 20 u Xo N ([u] N[z]) conep:kur Bepumny y. Ilo semme 2.2 KaxKjas BepinHa
u3 [y] N [w] —{z} cmexkna Touno ¢ 3 Bepmmuamu u3 [u] N [w]. [Tosromy HeKOTOpast BepimHa U3
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[u] N [w] emezkua Toano ¢ 2 Bepumuamu u3 [y] U w]. C apyroit cropoust, u € Xo([y]N[w]) u o
aemme 2.4 umeem | Xo N ([y]N[w])| = 0, nporusopeune. Jlemma u npeiozkenne 2 JOKa3aHbL. >

§ 4. Xopouiue napsl B rpadax c k > 3b;

B sTom naparpade I' siBisiercst ¢BA3HBIM PEeOEPHO PETYISPHBIM I'padoM ¢ mapaMeTpamMu
(v,k,A), k =3by +v u~y > 0. o ntemme 1.4.2 uz [2] I sisiercst rpacdbom smamerpa 2 ¢ He
bostee yeM 2k — 2 epmunamu. /o KoHia naparpada 6yaeM IpearnoaraTh, 9To Ajisd HEKOTOPOi
Bepruabl 4 € I' noarpad e (u) comepkut j1Be BepUIMHBL W, z, 00pA3YOIIUE XOPOIINE Maphl C
u. Beumy semmpr 1.5 Beprmubt w, z ne cMekubl. [lomoxnm p = p(w, z).

Jlemmva 4.1. BbIIOJHSAIOTCS CAEAYIONIHE YTBEPIKICHUS:

(1) To(u) conepsxures B w> Uz, [To(u)| = 4by — p i y(by +1—7)(by + 1+~ — p) gemures
Ha 3;

(2) p(u,y) = by + v+ 4 st sro6oii Beprmubt y € To(u) — {w, z};

(3) b1 +v+7< pu<2by —3 mby =+ 10.

< s a € To(u)— (wtUzt) moxrpad [a]N[u] ne nepecexaer [w]U[z] u pu(a, u) < by —v—2,
nporusopeune. [losromy I's(u) conepsxurea B w U z+. Janee, |[w] — ([u]U[2])| = |[z] — ([u] U
[w])| = 2b; —1—p u |2 (u)| = 4b1 —p. Tax xak vk gemures va 6, T0o Y(b1+1—7) (b1 +1+v—p)
nenurest Ha 3. YrBepxkaenue (1) ,ZLOKa3aHO

Ecmu [2] C [w] U [u], To [T — (ut Uwh)| = 1 u mo nemme 1.1 mmeenm u(u, z) = p(w, 2),
nosromy p = 2by —1 = by +~v+1, k = 4by — 2, n Jyis BepmuHel @ € [u ]ﬂ[ | umeem
wu(a, z) = 2by — 2, nporusopeune. Ecin p = by + v + 1, To mo npemoxernuto u3 1] mveem
v = —1, uporuBopeune. 3HaduT, 1 > by + v + 2.

Mycrs p(u,y) = b1 +2+~ qua y € Ia(u). Ecom y € [w] — [2], To [u] N [y] He mepecekaer [z]
U cojlepKUT He 6oJtee 0/iHOMN BepuIuHbL U3 [w]| u He Gosee by — 2 —~y BepuuH u3 [u] — ([w]U[z]),
nporusopedne. Ecim ke y € [w]N[z], To [u]|N[y] comepkut e Goree 0/1HOI BEPIIUHBI B KaXK,/[OM
u3 rpacdos [w] u [z] u He Gosee by — 2 — v Bepumu u3 [u] — ([w] U [2]), cHoBa mporusopetne.

[Mycrs p(u,y) = b1+3+v maay € I'y(u). Ecau y € [w]N|z], To no npeoxkenuto 1 moarpad
[u]N[y] comepzuT He Gostee ABYX BepIiuH B KaxK10M u3 rpados [w] u [z], n pu(u,y) < by —v+2,
nporusopeune. Ecim xe y € [w] — [2], [u] N [y] He mepecekaer [z], comepxxur He Gosee IBYX
Beprine u3 [w] u p(u,y) < by — . YrBepxKaenue (2) J0Ka3aHo.

[ycts g = by + v + s. Toryma ucno pebep mexay [u] u Io(u) pasno 3b3 + by, Ho He
menbiie (3by —vy — s)(by +v+4) — 6. Iosromy s > (byy+ 120y —4y—6) /(b1 +v+4)us > 7.
Suauut, 1 > by +v+ 7.

[Tycrs p = 2by — 2. Torpma [w] — (Ju] U [z]) comepxkur equnHcTBeHHYIO BepumHy 2* u [z] —
([u] U [w]) conepsxur eauncrsennyio sepmmny w*. Jdamee, [2*] — wh comep:kut 6bITh MOKeT
BeprnHy w* n He Menee by — 1 Bepmun u3 [u] — (Jw] U [2]), nporuBopeune. >

Jlemma 4.2. BBIIOJHSIIOTCS CJAELYIONHe Y TBEPHK JICHUSI:
(1) v+ p < 20y — 3;

(2) ecom p < 3b1/2, To v < b1/3 — 6;

(3) ecomr 3b1/2 < p, To v < 5b1 /12 — 5.

< Bamernm, aro |[u] — ([w]U[z]) +|[2] — ([u] U[w])| = 3b1 —y — p— 3. Tak xak BepimHa u3
[w] — ([u]U[z]) emexna ¢ by Bepmuaamu u3 [u]U[z] —[w], To v+ < 2by — 3. YrBepxkuenue (1)
JIOKA3aHo.

ITycrs p < 3by /2. Torma uncio pebep mexy [u] u I'a(u) paro by (3b1 +7), HO He MeHbIIe
(4by — p)(by + v + 4) — 6. Tosromy (b3 + 3byy + 16b — 6)/(by + v +4) < pu < 3b1/2 u
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v < b1/3 —6—(20; —12)/(3b1). Tak xax by > 10, To v < b1/3 — 6. YrBepxkuenne (2)
JIOKA3aHO.

IIycts v =b1/2 —3 —s, s > 0. Ilo yreepxkaenmo (1) nmeem p < 3b1/2 + s.

ITycrs > 3b1/2. Tormay = b1/2—3—s, s > 0. Hasee, unciio pebep mexy [u] u I'y(u) He
menptie (4by —pu—2) (b1 +v+4)+2(by +v+1). Tlostomy (b2 +3by1y+16by —6) /(b1 +7+4) < p
u by + 2y + (12b1 — 2792 —8y—6)/(by +~v+4) < p < 2by —3 —~. Orciona —b? /2 + 2by 5+ 14b; —
s24+25+9 < (6+3s—b1/2)(3b1/2+1—5) u f(s) = b3 /4 —3bys+11b1/2+ 252+ 55+ 3 < 0.
BameruMm, uro dyukius f(s) yoeiBaer npu s < (3by — 5)/4 u upu s = by /12 + 2 umeem
f(s) > 0. Takum o6pazom, v < 5by /12 — 5. Jlemma, a BMecTe ¢ Heil 1 TeopeMa, JJOKA3aHbL. [>
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